

现代快报

2008年8月6日 星期三
责编:张海荣 组版:马玲

投资理财

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 技术求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

一年多来首次连跌 6 个交易日

人民币单边升值可能结束

■ 昨日指数

上证指数：跌 1.86%
开盘：2751.20
最高：2762.26
最低：2684.73
收盘：2690.75

深证指数：跌 3.15%
开盘：9370.58
最高：9431.05
最低：9038.47
收盘：9080.21

沪深 300：跌 2.53%
开盘：2780.76
最高：2792.74
最低：2695.37
收盘：2703.08

■ 今日提示

限售股上市

江南化工 270 万股
荣华实业 6656 万股

停牌一小时

国恒铁路、天茂集团、西藏矿业、西飞国际、ST 派神、电广传媒、三维通信。

停牌一天

浙江广厦、*ST 夏新、哈高科、乐凯胶片、航天机电、外运发展、国阳新能、通威股份、赛马实业、扬农化工、科达机电、ST 耀华、祁连山、中海集运、深长城、汇源通信、西北轴承、长源电力、中环股份、宁波银行、彩虹精化。

国际汇市美元强势盘整，人民币对美元汇率则回落至 6.85 下方。来自中国外汇交易中心的最新数据显示，8 月 5 日人民币对美元汇率中间价报 6.8501，较前一交易日走低 30 个基点。至此，人民币对美元汇率一年多来首次连续第六个交易日维持下行走势。

人民币汇率形成机制改革在今年 7 月 21 日刚刚迈过 3 周年的门槛，市场人士对人民币升值放缓已有普遍预期，但如此快捷地走出了从快速升值到“六连跌”的贬值行情，还是出乎意料。

目前人民币对美元汇率中间价又回到了 6.85 的关口，而就在 7 月中旬，破竹之势攻下 6.86 以下各关口并冲出历史新高点，何其凌厉。7 月 9 日之后的 5 个交易日内，连破 6.86、6.85、6.84、6.83、6.82 五道关口，7 月 16 日达最高点 6.8128。

当前人民币连跌的直观因素是美元强势反弹。美国劳工部 8 月 1 日公布的数据显示，美国 7 月非农就业人数减少 5.1 万，降幅低于减少 7.5 万的预期。受非农就业数据好于预期提振，美元指数当日上涨 0.227。

金石期货分析师李玮表示，美国政府、美联储官员已经多次提到通过加息来抑制通胀，“强势美元”可能不再是“说说而已”。

除去上述短期外围因素，市场人士更看到人民币正改变单边升值，迈出双边浮动的价格趋势。汇改 3 周年之后，人民币有理由走出自身的成熟姿态。

《国际金融报》
新华社记者 潘清

央行内部人士近日经媒体渠道表示，原则上人民币汇率需要不确定性波动，存在风险，这样才有投资机会，民间也才敢拥有。而汇率不确定性波动已经有了经济和金融的内外环境基础，国际国内价格和成本提高，存在贬值的预期，经济增长潜力好，存在升值预期。

在此逻辑下，我们或许应以平常心看待近期人民币汇率创下的下跌纪录：7 月 28 日，中国外汇交易中心人民币对美元询价系统收盘价 6.8410，较上一交易日的收盘价 6.8189 元大跌 221 个基点，创下 2005 年 7 月汇改以来的单日最大跌幅；8 月 1 日，中国外汇交易中心人民币对美元在询价系统收报 6.8425 元，当周累计下跌约 0.35%，创下汇改来最大单周跌幅。

2008 年上半年人民币对美元累计大幅升值 6.5%，但今年 7 月仅升值 0.28%，为 2007 年 3 月以来最小单月升幅。人民币升值脚步已经明显放缓，在 7 月中旬创出历史新高点后连杀几个“回马枪”并不奇怪。

《国际金融报》
新华社记者 潘清

■ 延伸阅读

央行或设置“汇率司”提示调控

有消息称，中国人民银行内设机构中将设置一个新部门——“汇率司”。尽管央行未对这一信息给予正面确认，但传闻中的“汇率司”向市场释放了调控信号。

摩根士丹利经济学家王庆在 8 月 1 日公开表示，如果成立汇率司的传闻确切，说明人民银行仍把汇率作为一个政策工具来看待，认为有必要设立专门机构来执行这样一个政策，而不是简简单单把汇率作为市场中的一个价格。

王庆认为，当前经济放缓，尤其是以出口为带动的经济放缓已经非常明显。在这种情况下，尽管从中长期看，人民币升值有市场基础，但短期内有必要让人民币升值放缓，以缓解出口当前面临的困难。

情况下，尽管从中长期看，人民币升值有市场基础，但短期内有必要让人民币升值放缓，以缓解出口当前面临的困难。

央行货币政策委员会 2008 年第二季度例会在提及下一阶段货币政策取向和措施时，表示将“继续按主动性、可控性、渐进性的原则，保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定。”这有别于去年第三季度例会以来“更大程度地发挥市场供求的作用，增强人民币汇率弹性”的表态，市场一般将此理解为下半年人民币汇率升值步伐放慢的信号。

据《国际金融报》

“欧元之父”蒙代尔：

现在是停止人民币升值的时候了

人称“欧元之父”的罗伯特·蒙代尔近日在接受记者采访时表示，人民币升值的时间越长，就会变得越危险。汇率变动对实际产出的影响是相当滞后的。日本给中国提供了一个很好的负面的例子。

1985 年到 1995 年的十年间，日元升值了接近三倍，刚开始看起来危害并不大，但大约五六年后对经济造成了巨大的伤害，导致了长达 16 年的房地产市场的低迷。直到两三年前，房地产市场都是跌的。美元兑日元从 240 日元跌到 1995 年 4 月的 80 日元，使日本经历了 10 年的滞胀期。

蒙代尔不认为人民币升值的幅度会那么大，但由于中国的工业结构，升值会对从事出口的小企业造成巨大的打击，而这些小企业促成了浙江、广东等沿海地区的繁荣。我觉得，现在应该是停止人民币升值的时候了。不过，中国政府面临着来自美国和 IMF 等的外部压力，所以如果要停止人民币升值，中国同时必须表明会采取措施减少贸易顺差。

据《广州日报》

年年七夕

- 活动期间在商城购物现金部分累计满 400 元送 50 元化妆品抵用券及 50 元女鞋抵用券一张（限送两级）
- 8 月 7 日，七夕节当日，在我商城购物单柜现金部分累计满 400 元可参加抽奖，奖品为“玉兰油”化妆品或精美礼品，100% 中奖，奖品抽完即止，单张小票限抽一次（特例商品除外）

- 1F 资生堂：凡购买任何产品满 880 元，即可获赠精美 5 件套一份
 • SWL 资生堂透白美肌亮润洗面膏 30ml
 • SWL 资生堂透白美肌亮润活肤霜 10ml
 • SWL 资生堂透白美肌亮润按摩霜 10ml
 • SWL 资生堂透白美肌亮润柔肤水（滋润型）25ml
 • 粉色水润手提包（数量有限，赠完为止）

- 2F 女鞋区 / 单柜单双鞋现金部分满 300 元限抵一张 50 元女鞋抵用券（详见各专柜明示）
 东京时装：夏款商品 7 折 圣蝶：全场 3-5 折

- 3F SISLEY：3-5 折，购第二件再享受 9 折
 odbo：满 600 减 100，满 1200 减 220



4F 凯撒、马克华菲：买一送一
 巴利宝、STONEFLY、雅乐士、欧洲名鞋馆：
 满 400 减 80，另部分 4-6 折特惠

5F 儿童区 / 黄色小鸭：用品 8.5 折，外出服 1 件 6 折，2 件 5 折
 The north face：春夏款 5.5-7.5 折

6F 床用区 / 全面 8.5 折
 厨具开展团购活动，各专柜均有美食品鉴会
 (8 月 9 日-10 日)
 药妆：满 200 抵 30

* 各活动详情请见柜台明示

东方商城携手南京广播电视台共同举办
 “享受厨房——尊贵厨具品鉴会”活动。
 双立人、菲姐、鹅妈妈、牛头、米技等
 品牌推出团购活动，最高让利 50%，请
 于 8 月 9 日携身份证亲临现场。

报名热线：84508468

P 购物可享受免费停车
 (东方商城地下停车场、东方百货停车场)

东方商城